Vermischte Ubungen
zum Erweitern und Kiirzen von Briichen

1. Suche die Erweiterungszahl und berechne den Platzhalter.

5 11 55 35 70 6 21 5 12
V5=30 26 80 )7=21 930" 150 "13°65 9718 7108
2. Erweitere schrittweise.

3 6 12 24 48 6 1 6 108 432 9 18 54 108 324
3. Kirze

6 [ 6 [12]18 3036 [48] 4260 |54
12 18 30 24 42 48 54 72 96 | 120
durch 2
durch 3
durch 6

4. Suche die Kiirzungszahl und berechne den Platzhalter.

15 21 7 26 64 16 44 14 45 3
V37 Pz 939°3 Yo 55 "7 9%
5. Bestimme den Platzhalter.
24 72 9 .13 65 . 60 9% 8 52 13 11
2= =2 9g==2 9= g2-3 §2_B 45 __1
% “16 9 7717 84 7 9 88 108 12

6. Finde den Bruch, dessen Wert nicht mit den anderen beiden Ubereinstimmt. Ubertrage den
jeweiligen Buchstaben in das Késtchen und finde das Losungswort.
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